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ZPRAVODAJ

Radostné Vánoce a šťastný nový rok, pevné zdraví, hodně úspěchů 
a porozumění Vám přeje Obec Mosty u Jablunkova

Radosnych Świąt Bożego Narodzenia, szczęśliwego Nowego Roku, 
dużo zdrowia, sukcesów, wzajemnego zrozumienia życzy Państwu 

Gmina Mosty koło Jabłonkowa

2016 / prosinec ZDARMA

Taky si je rádi zazpíváte?
Pomalu se blíží čas Vánoc a k němu neodmyslitelně, stejně jako vánoční strome-
ček, patří i koledy. Velmi dobře je známe, rádi je zpíváme a učíme další generace. 
Předávají se z pokolení na pokolení a nikoho nenapadne na nich něco měnit. Jak 
vlastně vznikly?
Nejstarší záznamy o vánoční hudbě, v takzvaných Mariánských chválách, pochá-
zejí z 11. až 12. století a najdeme je v rukopisu z knihovny metropolitní kapituly 
pražské. Historie vánočních koled sahá do 13. století. Podle legendy je autorem 
první koledy svatý František z Assissi (1181-1226). Tehdy ještě nešlo o čistě vá-
noční koledy, ale bývaly zpívány písně s křesťanskými náměty. Ve 14. století si již 
gotika vyžádala písně, kdy u příležitosti Vánoc byl zdůrazňován především advent. 
Uměle tvořené latinské texty byly podmalovány bohatou melodií a hrané a zpívané 
byly, dnes by se řeklo, profesionály. Časem hodně umělých písní zlidovělo a lidé si 
začali zpívat své vlastní písně – koledy. Ve středověku vánoční písně a koledy šířili 
Evropou potulní žáci, tovaryši, krajánkové a další poutníci. Potulní žáci si jejich 
předváděním vydělávali na živobytí během adventu, vánočních svátků i o Novém 
roce. Později se slovem „koleda“ označovala píseň, kterou děti a ti nejchudobnější, 
zejména na vesnicích, zpívali během velkých křesťanských svátků při obcházení 
jednotlivých domů, přičemž „koledovali“ o výslužku, kterou představovalo přede-
vším jídlo nebo pití. Zpívaly se písně liturgické i lidové. Koleda obsahovala často 
přání všeho dobra: zdraví, štěstí, požehnání, úrodu na poli, hojnost dobytka ve 
chlévě. Náboženské koledy opěvovaly cestu do Betléma, narození Ježíška, starost 
o jeho život. Koledám všichni všude rozumí, protože jejich námět a význam je ve 
všech jazycích stejný – oslava narození Spasitele. Postupně se tedy slovo koleda 
stalo označením písně čistě s vánoční tématikou, původně s náboženským obsa-
hem, v posledním století však i bez něho.
V 16. a 17. století nechala Jednota bratrská vytisknout české kancionály a snažila 
se je rozšířit mezi lid. Značná část písní byla věnována adventu a vánočním dnům. 
Kancionál obsahoval i všeobecně známou a dodnes s oblibou zpívanou píseň „Na-
rodil se Kristus Pán, veselme se“.
Za typického představitele vánoční hudební poezie je označován 
Adam Václav Michna z  Otradovic (1600 - 1676). Tento skladatel, bás-
ník a  varhaník (ale i  hospodský) reprezentuje v  české hudbě baroko. 

◾◾ Do 2. 12. 
Výstava: Z. Kubeczka – Exlibris 
a linoryty 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ Do 15. 12. 
Výstava obrazů Ewy Matykiewicz-
Zachatové 
Prodejní výstava obrazů, Chata Skalka 
www.chata-skalka.cz, 555 500 540

◾◾ 2. 12. 
Adventní dílnička 
Rodinné centrum Mostík (bývalá stará škola)

◾◾ 4. 12., 15:30 
Mikuláš a rozsvícení vánočního stromu 
Prostranství před OÚ a Beskydem 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 8. 12., 16:00 
Vernisáž výstavy „Včely – moje vášeň“ 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 8. 12.–30. 12. 
Včely - moje vášeň 
Výstava fotografií Milana Motyky 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 10. – 11. 12. 
Řízkománie 
Chata Studeničné 
www.chatastudenicne.cz, 558 367 600

◾◾ 11. 12., 17:00 
Koncert kapely VRKOŽ 
Předprodej v IC: 90 Kč, na místě: 100 Kč 
Dům PZKO, www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 14. 12., 17:00 
Pik Lenina 
O zážitcích z výstupu na 
sedmitisícovku hovoří Jakub Martynek, 
Adam Ferfecki, Jakub Vacovský 
Místní knihovna, 558 368 014

◾◾ 17. 12., 8:00 
Turnaj žáků v sálové kopané 
Mosty u Jablunkova, Sokolovna

◾◾ 18. 12., 14:00 
Živý Betlém 
Prostranství u dřevěnky 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 18. 12., 17:00 
Koncert Ondřeje Bazgiera 
Dům PZKO

◾◾ 24. 12., 22:00 
Kantyčki 
Zpěvy Gorolů na půlnoční mši svaté 
Mosty u Jablunkova, kostel sv. Hedviky

◾◾ 26. 12., od 14:00 
"Kolyndowani po dziedzinie" 
průjezd obcí členů folklorního souboru 
Górole koňským spřežením a koledování

◾◾ 26. 12., 19:00 
Štěpánská zábava 
Mosty u Jablunkova, sokolovna

◾◾ 29. 12. 2016, 10:00 
Běh do vrchu Mosty – Skalka 
22. ročník horského běhu s cílem 

na TCH Skalka, prezence 8:00-9.30 
v Sokolovně, start: 10:00, registrace 
na www.homosty.ic.cz 
www.chata-skalka.cz, 608 566 008

◾◾ 29. – 31. 12. 2016 a 1. 1. 2017 
Dny zabijačkových specialit 
Chata Studeničné 
www.chatastudenicne.cz, 558 367 600

pokračování na straně 8 straně ...

KALENDÁŘ AKCÍ
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Ve dnech
29. a 30. 12. 2016

bude pokladna OÚ Mosty 
u Jablunkova uzavřena.

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci prosinci 2016 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

91 let 
Kręželok Pavel

90 let 
Szotkowski Antonín

85 let 
Szotkowski Alois

Ohrožuje novela zákona o  přestup-
cích naše oslavy narozenin?
Možná jste zaznamenali, že se v  posled-
ních dnech o  rušení nočního klidu více 
diskutovalo. Důvodem je novela záko-
na o  přestupcích č. 200/1990 Sb., která 
vstoupila v platnost 1. 10. 2016. Novela se 
ale týká pouze organizátorů koncertů, zá-
bavy a dalších hlučných akcí, které se ko-
nají do noci a možností udělování výjimek.
Obyvatelé se nemusí bát o  své oslavy 
a  jiné soukromé události. Novelizace 
přestupkového zákona se jich nijak ne-
dotkne. Nepodléhají totiž oznamovacímu 
režimu vůči obci. Mohou se tedy konat 
i po 22. hodině, pokud ovšem neporušují 
„noční klid.“ Oznamovací povinnost mají 
pouze pořadatelé veřejně přístupných 
akcí, viz: OZV č. 2/2009 o stanovení zá-
vazných podmínek pro pořádání, průběh 
a  ukončení veřejnosti přístupných spor-
tovních a kulturních podniků, včetně ta-
nečních zábav a  diskoték v  rozsahu ne-
zbytném k zajištění veřejného pořádku.
Co je to doba nočního klidu a kde je 
zakotvena?
Doba nočního klidu je definována záko-
nem č. 200/1990 Sb., o přestupcích jako 
doba od 22. do 6. hodiny. Zákonem stano-
vená doba nočního klidu tedy platí na ce-
lém území obce (respektive platí automa-
ticky ze zákona na celém území ČR) bez 
ohledu na to, zda obec vydala či nevydala 
svou obecně závaznou vyhlášku.
Co lze považovat za rušení nočního klidu?
Za rušení nočního klidu jsou považová-
ny takové projevy fyzických osob v době 
nočního klidu, které jsou způsobilé poru-
šit nebo ohrozit občanské soužití a veřej-
ný pořádek. Typicky se jedná například 
o  hlasité hlasové projevy, reprodukova-
nou či živou hudbu nebo způsobování 
hluku jinou činností.
Jaké akce mohou zasahovat do doby 
nočního klidu?
Pokud jde o  konání různých kulturních 
či společenských akcí, tak je nutno zdů-
raznit, že v České republice není žádným 
zákonem omezeno konání těchto akcí. 
Obec na základě místních zvyklostí zná 
akce celoobecního významu, u  nichž 
předpokládá konání i po 22. hodině a kde 
dochází k  rušení nočního klidu hlasitou 
produkcí či projevy účastníků akce. Tyto 
výjimečné případy obec zahrnula do své 
obecně závazné vyhlášky č. 2/2016 o noč-
ním klidu
a jsou to tyto:

◾◾ v noci z 31. prosince na 1. ledna;
◾◾ v době konání tradiční slavnosti obce 

„Mostecké léto“ v měsíci srpnu
◾◾ v době konání tradiční akce „Radován-

ky“ dne 10. 6. 2017
◾◾ v době konání tradiční akce „Festyn 

ogrodowy“ dne 27. 5. 2017 

Občané by o  nich měli být informováni 
v dostatečném předstihu a tyto akce mo-
hou podle předem schválených podmínek 
probíhat i v době nočního klidu.
Jaké podmínky platí pro pořadatele akcí?
Pokud bude pořadatel v  průběhu roku 
připravovat konání konkrétní akce (dopo-
sud neuvedené v obecně závazné vyhláš-

ce), u  které předpokládá pokračování 
i po 22. hodině včetně hlasité produkce 
či projevů účastníků narušujících noční 
klid, měl by o tom informovat obec v do-
statečném předstihu. To proto, aby zastu-
pitelstvo obce pokud se tak rozhodne, na 
svém zasedání rozšířilo výčet výjimeč-
ných případů (akcí) v obecně závazné vy-
hlášce, u nichž bude doba nočního klidu 
zkrácena. Schválení akce a tedy udělení 
„výjimky“ o zkrácení doby nočního klidu, 
však bude obec omezovat pouze na akce 
obecního nebo nadregionálního charak-
teru a v součtu by se mělo jednat jen o ně-
kolik dní v roce!
V  případě, že akce nebude uvedena 
v  obecně závazné vyhlášce a  přesto po 
22. hodině bude docházet k rušení noční-
ho klidu, může obec obdržet stížnosti či 
jiná podání občanů.
Za nedodržování nočního klidu počí-
tejte s postihem.
Zákon o  přestupcích stanovuje, že za 
přestupek se považuje rušení noční-
ho klidu, který je vymezen dobou od 
22. do 6. hodiny, a to se vztahuje jak na 
naše osobní oslavy, tak i  na pořádané 
akce, kterým nebyla udělena výjimka 
z nočního klidu.
Za rušení nočního klidu lze uložit i poku-
tu do 10 000 Kč, v případě opakovaného 
spáchání přestupku do 15 000 Kč.

Petr Macurák 
Finanční odbor

„Noční klid v obci“ – je to konec oslav po desáté večer?

■ Žádost o ořez větví 
u místních komunikací
Žádáme vlastníky a  spoluvlastníky po-
zemků o ořez dřevin, které svými větve-
mi zasahují
do pozemních komunikací. Větve brání 
v provádění zimní údržby, dochází k po-
škození traktorů, provádějících zimní 
údržbu. Pokud větve nebudou dostatečně 
ořezány, zimní údržba bude prováděna 
nedostatečně. Obec Mosty u Jablunkova

■ Výzva k oznámení 
stavu vodoměru
Vyzýváme odběratele pitné vody, kteří 
jsou napojeni na obecní vodovodní řady a 
majitele nemovitostí napojené na kanali-
zační řad k oznámení stavu vodoměru do 
15. 12. 2016.
kontakt: tel: 558 337 919 
email: p.macurak@mostyujablunkova.cz

■ Informace o revizi 
kotlů na tuhá paliva
V minulém čísle zpravodaje jsme Vás in-
formovali o povinnosti provést do konce 
roku revizi kotlů na tuhá paliva. Kontrolu 
technického stavu a provozu spalovacího 
stacionárního zdroje provádí odborně 
způsobilá osoba proškolená výrobcem 
tohoto zdroje, která má od něj uděle-
né oprávnění k  jeho instalaci, provozu 
a údržbě.
Seznam odborně způsobilých osob pro-
školených pod dohledem Hospodářské ko-
mory ČR bude zveřejňován Hospodářskou 
komorou ŘC na jejich webových stránkách 
(www.hkcr.cz) nebo www.aptt.cz/opravne-
ni-ozo.php.
V  případě spalovacích stacionárních 
zdrojů, jejichž výrobce již zanikl nebo 
není zjistitelný, (např. werkové) může 
kontrolu technického stavu, provozu 
a  instalace provádět odborně způsobilá 
osoba proškolená jiným výrobcem stej-
ného typu spalovacího zdroje (stejný 
způsob spalování, stejná nebo odborná 
konstrukce spalovacího stacionárního 
zdroje). Pro tyto účely se rozlišují zá-
kladní typy spalovacích zdrojů, které by 
měly být specifikovány rovněž v dokladu 
o  proškolení odborně způsobilé osoby 
výrobce (typy spalovacích zdrojů: kotel 
prohřívací, kotel odhořívací, kotel zply-
ňovací, kotel automatický se šnekovým 
dopravníkem, kotel automatický s rotač-
ním roštem, kotel automatický přestavě-
ný, kotel automatický speciální, lokální 
topidlo s výměníkem).

Obec Mosty u Jablunkova
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OTVÍRACÍ DOBA 
IC BĚHEM KONCE ROKU

Pá 23. 12.: 8:00 - 14:00 
Út - Pá 27. - 30. 12.: 9:00 – 15:00

Svátky a Silvestr: zavřeno

POZNAMENEJTE SI DO 
KALENDÁŘE:

4. 12., od 15:30 
Mikulášské dílny a rozsvícení 
vánočního stromu

8. 12., 16:00 
Vernisáž výstavy fotografií 
M. Motyky „Včely – moje vášeň“

8. 12. – 30. 12. 
Výstava fotografií M. Motyky 
„Včely – moje vášeň“

11. 12., 17:00 
Koncert kapely Vrkož, Dům PZKO

18. 12., 14:00 
Živý Betlém

6. 1. 2017, 16:00 
vernisáž výstavy obrazů A. Pawlitko 
„Beskydské obrázky“

MIKULÁŠ A ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU
V neděli 4. 12. odpoledne přijede za mos-
teckými dětmi Mikuláš na saních taže-
ných koňmi! Společně s ním pak již tra-
dičně rozsvítíme vánoční strom.
Pro děti je na prostranství před obecním 
úřadem připraven již od 15.30 mikuláš-
ský program plný zábavy a tvořivých dí-
len, který letos s námi připravuje Mostík. 
V dílnách si děti mohou vybarvit dřevěné 
figurky a  ty odnést domů. Budou také 
vyrábět vánoční ozdoby, které pak po-
věsí na obecní vánoční strom. Určitě jim 
v tom rádi pomůžou rodiče či doprováze-
jící osoby. A aby dětem nebyla zima, Mos-
tík pro ně připravil překážkovou čertov-
skou dráhu, Mikulášův pytel či andělské 
létání. Mikulášskou nadílkou pak budou 
po předložení kupónu obdarovány všech-
ny mostecké děti do 15-ti let. Rodiče dětí, 
které ještě nenavštěvují školská zařízení, 
si kupón můžou vyzvednout v IC do 3. 12.
Velice si vážíme pomoci všech, kteří po-
mohli tuto akci zajistit. Děkujeme Tomáši 
Kohutovi a ostatním hasičům  za instala-
ci vánočního stromu, pracovníkům OÚ za 
jeho osvětlení a přípravu prostor pro akci, 
Mostíku za zábavné odpoledne pro děti, 
Rudolfu Jochymkovi, Tomáši a Filipu Kluzo-
vým, Pavlíně a Janu Wiszczorovým, Žanetě 
Raškové za mikulášské koňské spřežení.

VČELY – MOJE VÁŠEŇ
Většina z vás se s fotografickou tvorbou 
mosteckého rodáka Milana Motyky urči-
tě setkala, minimálně v  naší dřevěnce. 
Např. před dvěma léty jste mohli obdivo-
vat jeho fotografie na výstavě s názvem 
Svět jako pohádka. Jeho letošní výstava 
v  dřevěnce bude věnována včelařství, 
oblíbenému tématu fotografické tvorby 
Milana Motyky.
„Moje úspěšná fotografická sezona bude 
v  tomto roce završena výstavou série 
snímků, které se objevily v  Havířově 
v domě kultury, na sv. Hostýně u příleži-
tosti národní včelařské poutě, v dalekých 
polských místech, kde tvořily slavnost-
ní dekoraci k  25. výročí založení firmy 
Sądecki Bartnik a po té na Černé louce 
v Ostravě na výstavě Člověk a zahrada.“ 
Těmito slovy přibližuje svou výstavu au-
tor a dodává: „Vše, co je na fotografiích, 
se točí kolem přírody a  jejích drobných 
tvorů, jakými jsou včely. Toto nevyčer-
patelné médium se stalo mým tématem 
fotografie a je mou tvůrčí cestou. Pokud 
se chcete pokochat rozmanitostí pohledů 
do života včel, přijďte se podívat do dře-
věnky od 8.  12. do 30.  12. Srdečně vás 
zvu. Věřím, že si odnesete jen ty nejlepší 
dojmy.“ A my jen dodáváme, že vernisáž 
proběhne ve čtvrtek 8. 12. v 16:00.

KONCERT KAPELY VRKOŽ
Pro zpříjemnění třetí adventní neděle 
11. prosince vystoupí v domě PZKO v 17:00 
kapela VRKOŽ. Tuto mosteckou skupinu 
není třeba představovat, vždy dobře nala-
dí a pobaví. A tak nám už nezbývá, než vás 

co nejsrdečněji pozvat a popřát příjemnou 
zábavu! Nezapomeňte vzít s sebou také 
děti, které si rády zpívají! Vstupenky stojí 
v předprodeji 90 Kč, děti a mládež do 15 
let si mohou vyzvednout vstupenku zdar-
ma. Na místě pak za vstupenku zaplatíte 
100 Kč. V IC i na koncertu si můžete kou-
pit nové CD této kapely.

BETLÉM SE ŽIVÝMI 
ZVÍŘÁTKY
Již se pomalu stává tradicí, že poslední 
adventní neděli bývá v okolí dřevěnky na 
Fojtství pěkně živo! Členové folklorního 
souboru „Górole“ ve spolupráci s Gorol-
ským turistickým informačním centrem 
zde připravují letos již třetím rokem živý 
betlém.
Od dvou hodin odpoledne 18.  prosince 
můžou zde návštěvníci pozorovat Svatou 
rodinu a kolem ní shromážděná živá zví-
řátka. Příjemnou atmosféru určitě vytvo-
ří zpívání koled a kolem se linoucí vůně 
pečených kaštanů či svařeného vína. Ne-
dělní odpoledne pak završí koncert On-
dřeje Bazgiera a  jeho kamarádů v domě 
PZKO v 17:00. Srdečně všechny zveme.

BESKYDSKÉ OBRÁZKY 
OD AGNIESZKY 
PAWLITKO
Nový rok zahájíme novou výstavou. V pá-
tek na Tři krále 6.  ledna v  16:00 slav-
nostně otevřeme výstavu obrazů mladé 
autorky Agnieszky Pawlitko. Autorka 
výstavy s  názvem „Beskydské obráz-
ky“ pochází z Cieszyna, je absolventkou 
Etnologie a  Institutu umění na Slezské 
univerzitě v Cieszynie. Studijní obor ma-
lířství absolvovala u profesora Tadeusze 
Ruse. Své obrazy tvoří hlavně akrylovou 
technikou a oblíbeným tématem její tvor-
by je folklor a  lidové umění. Zabývá se 
také uměleckým řemeslem, především 
lidovou výšivkou a uměleckým šperkem. 
Její práce zdobí výstavní síně v  Polsku 
i v zahraničí.
Na výstavě v  naší dřevěnce budou pre-
zentovány obrazy s regionální tématikou, 
inspirovány folklorem, životem zdejších 

Gorolů, tancem, zvyky, obřady. Nebudou 
chybět ani díla opěvující krásu beskyd-
ské krajiny a našeho regionu.

DRÁTEK A SMALT
Ve slovnících se dočteme, že smalt je kře-
mičitá hmota příbuzná sklu a porcelánu, 
která se při vysokých teplotách nataví na 
kovový či jiný podklad a  vytvoří krásný 
lesklý povrch. S  takto upraveným ma-
teriálem a  s další surovinou, kterou byl 
drátek, pracovali účastníci výtvarného 
kurzu. Ten se konal v  dřevěnce v pátek 
18.  11. Pod vedením zkušené lektorky 
Gabriely Lipus vznikaly nevšední šperky, 
které nyní zdobí své majitelky.

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Název kroužku Vedoucí kroužku Den schůzek Poznámky

Zájmové útvary v rámci školní družiny 

Hudebně dramatická 
výchova Jana Bubláková čtvrtek od 14:00 - 15:00 hod.  

Divadelní kroužek Růžena Bazgierová pátek od 14:00 - 15:00 hod.  

Kreativní hodinka Markéta Kantorová pondělí od 14:00 - 15:00 hod.  

Hra na flétnu Jana Bubláková úterý  od 14:00 - 15:00 hod.  

Zájmové kroužky - doplňková činnost školy

Český jazyk Iveta Janiková středa od 6:55 - 7:40 hod.  

Matematika Veronika Sikorová čtvrtek od 6:55 - 7:40 hod.  

Výtvarný Jana Uherková středa od 14:00 - 14:45 hod.  

OVOV Kamil Bula pátek od 13:50 - 14:35 hod.  

Príma vařečka Monika Klusová úterý lichý týden od 13:30 - 15:00  

Ostatní zájmové útvary probíhající ve škole

Evangelické náboženství Lucie Fojcíková čtvrtek 13:45 - 14:30 hod. tel. 777 682 428

Myslivecký kroužek Stanislav Klus pátek, 13:30 - 15:00 tel. 776 220 235

Kopaná - sokolovna Jan Kovalovský pondělí, středa - 15:00 - 16:30 tel. 603 332 803

Mladí hasiči Jaroslav Bojko středa od 15:00 - 16:00 tel. 724 525 888

Včelařský kroužek Milan Motyka pátek 14:30 - 15:30 tel: 604 420 740

Šachy Pavel Kantor pondělí od 14:00 - 14:45 hod.  

Podnájemní smlouvy - tělocvična

Sport pro děti Tomáš Mucha pondělí od 16:45 - 18:45 hod. tel: 732 610 457

Aerobic TJ Sokol Mosty úterý, čtvrtek od 19:00 - 20:00 hod. tel: 725 784 355 - 
Svobodová Saša

Lyžování Soňa Puczoková úterý od 17:00 - 18:00 hod. tel: 723 263 288

Volejbal PZŠ Mosty čtvrtek od 17:00 - 19:00 hod. tel: 558 367 615

Cvičení pro muže Jan Waclavek pátek od 17:00 - 19:00 hod tel: 776 086 098

Sport pro děti Tomáš Bilík středa 16:00 - 18:00 hod. tel: 731 260 770

Informace ze školy
Konec kalendářního roku se nezadržitelně 
blíží a  je čas myslet na Vánoce. Dovolte pár 
slov o dění v naší základní škole.

I  v  letošním školním roce máme využitou 
tělocvičnu každý den téměř do pozdního ve-
čera a  také děti využívají ve  škole spoustu 
zájmových útvarů a kroužků. V tabulce uvá-
dím souhrnné informace.

Jsem rád, že nám na  MŠMT schválili pro-
jekt Hodina pohybu navíc, v  rámci něhož 
mohou dvě skupiny dětí z družiny cvičit pod 
vedením našich tělocvikářů nejen v  hodi-
nách TV. Současně běží projekt „Šablony“, 
v jehož rámci pracuje ve škole na půl úvaz-
ku školní asistent, probíhají Kluby logiky 
a  deskových her, doučování žáků, tande-

mová výuka, učitelé se vzdělávají v  mate-
matické, čtenářské gramotnosti a také v ci-
zím jazyce – metoda CLIL. Věřím, že i tyto 
aktivity povedou ke zkvalitnění vzdělávání 
v Základní škole v Mostech u Jablunkova.

Děkuji za  podporu a  spolupráci obecnímu 
úřadu. Nesmím zapomenout zmínit spoluprá-
ci se SRPŠ, s TJ Sokol Mosty u  Jablunkova, 
knihovnou, GOTICem. Rádi také využívá-
me budovu PZKO. Kromě jiného proběhne 
ve čtvrtek 8.12.2016 od 15.30 v budově PZKO 
Vánoční besídka – představení dětí 1. stupně 
a také školní jarmark. Neváhejte využít tuto 
skvělou příležitost podívat se na vystoupení 
dětí a podpořit školu.

Hezký adventní čas a následně pak i Vánoce 
plné radosti a pohody přeje

Ondřej Polakovič, ředitel školy

Halloweenská 
angličtina
Výuku lze pojmout různými způsoby. Na naší 
škole jsme se rozhodli inspirovat se Janem 
Amosem Komenským, přesněji jeho tezí „ško-
la hrou“. Hrát a zároveň naučit děti spoustu 
učiva můžeme například prostřednictvím 
projektové výuky, a  tak netrvalo dlouho 
a Halloweenská angličtina byla na světě.
Halloweenskou angličtinu jsme realizo-
vali v  několika třídách. V 1. třídě jsme 
s  Mgr.  Lenkou Szotkowskou uspořádali 
hned několik soutěží, pomocí kterých se děti 
seznamovaly s jedním z amerických svátků. 
Skládaly obraz, na  kterém se učily slovíč-
ka k  tématu Halloween, následně zpívaly 
píseň, doplňovaly do  skládačky obrázky, 
hledaly slovíčka, závodily a vytvářely sklá-
danou dýni. Aby byla atmosféra ve  výuce 
opravdu „děsivá“, děti soutěžily v maskách.
Halloweenskou angličtinu jsme uspořáda-
li také ve 4. třídě. Žáci vytvořili plakát se 
slovíčky, následně (také v maskách) plakát 
prezentovali. Učili jsme se nové učivo – pre-
sent continuous, proto děti užívaly k popisu 
plakátu přítomný čas průběhový. Rovněž 
jsme procvičili i  nová slovíčka a  množné 
číslo. Děti pracovaly ve skupinách a za kaž-
dou aktivitu byly odměněny body. Následně 
soutěžily v  propojování čísel a  vybarvová-
ní čarodějnic (opakování učiva numbers, 
colours), v  doplňování nových slovíček 
do skládačky. Nakonec se děti vzájemně od-
měnily sladkostmi, které si donesli do školy.
Informace o Halloweenské angličtině se rych-
le rozšířila i mezi ostatní třídy, proto netrva-
lo dlouho a děti se na nás obrátily s prosbou, 
že chtějí také halloweenskou angličtinu. V 5. 
třídě jsme proto s  Mgr.  Vlastou Vrzalovou 
zrealizovaly celý Halloweenský den. Děti si 
připravily kostýmy a výuka probíhala v kos-
týmech. Třídu si děti vyzdobily svíčkami, 
dýněmi a lucerničkami. Halloweenská anglič-
tina se nesla i v této třídě v soutěžním duchu. 
Děti malovaly čarodějnici, vytvářely si hal-
loweenskou knihu s básničkami, písní a říka-
dlem, doplňovaly nová slovíčka do  obrázků, 
popisovaly Scary House a  nakonec jsme si 
zazpívali anglickou píseň a  vzájemně se od-
měnili za spolupráci sladkostmi.
Poslední třídou, která absolvovala Halloween-
skou angličtinu, byla jedna skupina 6. třídy. 
Skupina si vytvořila plakát s novými slovíčky, 
slovíčka jsme procvičili během popisu plakátu 
a následných soutěží. Děti vytvářely čaroděj-
nici, poté procvičily nová slovíčka na  Scary 
House a  v  obrázkové doplňovačce. Nakonec 
se děti vzájemně odměnily dobrůtkami.
Za  realizaci úspěšného projektu děkuji 
svým kolegyním Mgr.  Lence Szotkowské 
a Mgr. Vlastě Vrzalové.

Mgr. Markéta Labajová, Ph.D.

Vážení rodiče, prarodiče, 
přátelé školy, 
dovolujeme si Vás pozvat na Vánoční besídku 
dětí 1. stupně ZŠ spojenou s jarmarkem, která 
se koná 8. 12. 2016 v 15:30 hod. v domě PZKO 
v Mostech u Jablunkova.

ŠKOLY
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Výročí 80 let 
TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova
Usměvavé tváře, pamětníky vyprávějící 
zážitky z  dob minulých i  mladé sportovce 
v elegantních šatech či oblecích, to vše bylo 
možno spatřit v  sobotu 5.  listopadu v  sále 
sokolovny v  Mostech u  Jablunkova. Místní 
organizace TJ Sokol Mosty u Jablunkova, z.s. 
totiž slavila výročí 80 let od svého založení.
Když se v roce 1936 sešlo několik sportovních 
nadšenců v hospodě zvané „U Pantlíka“, aby 
v Mostech založili sportovní organizaci, jistě 
netušili, že jejich počin vydrží až do dnešních 
dnů a  překoná útrapy polského záboru, ně-
mecké okupace či komunistického režimu. 
Během osmdesáti let členové Sokolu dokázali 
vystavět sokolovnu, původně dřevěnou, poz-
ději zděnou, postavit fotbalové hřiště, vybu-
dovat sjezdovku, kterou navštěvovali lidé ze 
širokého okolí a vychovat spoustu talentova-
ných sportovců. Mezi jinými jmenujme mis-
tryni Slovenska ve sjezdovém lyžování Ivetu 
Kohutovou, vicemistra ČR ve  skialpinismu 
Marcela Svobodu, čtyřnásobného mistra Ev-
ropy v kulturistice Miroslava Jastrzembské-
ho či mistra republiky do 14 let v rapid šachu 
Jakuba Szotkowského.
Sobotní odpoledne tak v  mostecké soko-
lovně patřilo všem současným či bývalým 
členům TJ Sokol. Na  úvod slavnostního 
programu zazněla hymna České republiky 
v  podání Táni Lasotové a  dechové hudby 
Jablunkovanka, která obohatila akci svým 
kulturním vystoupením. Po přivítání hostů 
předsedou TJ Antonínem Bulavou, starostou 
obce Josefem Szotkowským a  předsedou 
Okresního sdružení ČUS Zdeňkem Dudou 
seznámil všechny přítomné moderátor ve-
čera Mgr. Ivo Svoboda s historií celého spol-
ku i jednotlivých oddílů. Oficiální část oslav 
byla ukončena předáním pamětních medailí 
zasloužilým členům Sokolu Antonínu Baz-
gierovi, Antonínu Bulavovi, Aloisi Byrtuso-
vi, Aloisi Kohutovi, Antonínu Lyskovi, Au-
gustinu Martynkovi, Stanislavu Muchovi, 
Oldřichu Podeszwovi, Mgr.  Ivo Svobodovi 
a  Josefu Szotkowskému. V  záři reflektorů 
následně vystoupily se svým cvičením děti 
místní základní školy, gymnasté z oddílu TŽ 
Třinec a  vypracovaná těla představili kul-
turisté. Poté již následovala volná zábava, 
během které si mohli hosté prohlédnout 
výstavu fotografií z historie TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova a ocenit výtvarné práce žáků 
základní školy, které zdobily sál sokolovny. 
Za doprovodu DJ Olšara probíhala zábava až 
do pozdních nočních hodin.
Poděkování za  zdařilý průběh celé akce si 
zaslouží všichni, kteří se podíleli na její pří-
pravě a organizaci. Zvláštní poděkování pak 
patří generálnímu sponzorovi firmě Maflex-
-CZ s.r.o. a  rovněž firmě Vitalplast s.r.o., 
Obci Mosty u  Jablunkova a dalším sponzo-
rům, bez jejichž finančního příspěvku by se 
oslava výročí založení TJ Sokol neobešla.

Pavel Kantor

Turnaje ve stolním 
tenise
Dne 28. 10. 2016 se uskutečnil pod záštitou 
TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, z.s. v prosto-
rách Kulturního domu v  Dolních Mostech 
„3.ročník Turnaje ve stolním tenise pro 
děti školního věku“.
Turnaj byl určen pro registrované i neregis-
trované děti školního věku, jako 3. ročník s cí-
lem pokračovat v  zavedené tradici pořádání 
soutěže tohoto typu v obci. Díky úsilí pořada-
telů z  řad domovské organizace, odborných 
poradců, a v neposlední řadě s výrazným při-
spěním soutěžících, lze 3. ročník turnaje ve 
stolním tenise hodnotit velice kladně.
Děti soutěžily ve dvou kategoriích, a to v kate-
gorii registrovaní + pokročilí a neregistrovaní.

Umístění registrovaní + pokročilí:
1.	 Samuel Byrtus
2.	 Radek Kufa
3.	 Dominik Byrtus

Umístění neregistrovaní:
1.	 Kateřina Rykalová
2.	 Daniel Beiger
3.	 Petr Kohut

Zároveň bych touto cestou rád poděkoval 
Obci Mosty u Jablunkova za podporu při za-
jištění podmínek potřebných k uskutečnění 
této akce.

Kohut Radek
TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, z.s.

Mladí volejbalisté
Zpráva o výsledcích mladých volejbalis-
tů TJ Sokol Mosty u Jablunkova za pod-
zimní část Okresního přeboru FM star-
ších žáku a žaček 2016/17
V letošním roce se opět zúčastňují naše vo-
lejbalové naděje s tímto výsledkem.

Přidělené body a celková tabulka

Zúčastnili se tří turnajů s  výborným vý-
sledkem, prozatímní druhé místo za celkem 
Frýdlantu nad Ostravicí. Tímto bych chtěl 
vyzdvihnout výkony všech hráčů a hráček. 
Jsou to především hráčky: Barbora Bieleszo-
vá, Nikol Turková, Markéta Szotkowská, Ka-
teřina Kluzová a hráči: Jonáš Bocek, Michal 
Szkatula, Adam Bazgier, Vojta Szotkowski, 
Lukáš Svoboda, Tonda Martynek a  další 
hráči trénující s naším oddílem.
Chtěl bych jim touto formou poděkovat za 
předvedené výkony, za reprezentaci od-
dílu a  obce Mosty u  Jablunkova. A  popřát 
do dalších bojů hodně sportovního štěstí, 
a aby dosáhli co nejlepších výsledků. Chtěl 
bych také poděkovat naší organizaci TJ So-
kol Mosty za zapůjčení vozidla na turnaje 
a  sponzorům PROLIFIC s.r.o. a DEKLARA-
CE AM CZ s.r.o. za podporu.

Volejbalu zdar! 
Martynek Aleš, trenér

Skiareál Mosty zve 
na běžky i sjezdovky
Skiareál Mosty u  Jablunkova se intenzivně 
připravuje na zimní sezónu 2016/2017.
Doufáme, že současný nástup zimy bude 
nadále příznivý, abychom mohli spustit za-
sněžovací systém a vyrobit tak první "vloč-
ky" technického sněhu a co nejdříve otevřít 
sjezdovky.
Pro milovníky lyžování budou v  zimní se-
zoně také připravené perfektně upravené 
běžecké tratě. Ceny skipasů zůstávají stejné 
jako v loňském roce. V letošní sezóně budou 
v provozu 3 vleky a 2 sjezdové tratě.

Pavel Taufer

24. 9. 29. 10. 14. 11.
Red Volley FnO 7 7 14
TJ Sokol Mosty 5 6 11
VK Val. Meziříčí 6 5 11
VK Raškovice 4 4 8
VK Beskydy FnO 3 3 6
TJ Sokol 
Palkovice 1 2 3

Green Volley 
Beskydy 2 1 3

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

■ Kalendář pro občany
Obec Mosty u Jablunkova připravila pro  
občany naší obce zdarma kalendáře, 
které jsou v těchto dnech doručovány na 
každé číslo popisné.

■ Upozornění:
Uzávěrka zpravodaje obce Mosty 
u  Jablunkova 1/2017 bude mimořádně 
15. prosince 2016.
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Sportovní sezóna 
hasičů
Letos nás už žádná soutěž nečeká, proto mů-
žeme zhodnotit celou sezónu. Asi největším 
našim úspěchem bylo třetí místo na krajské 
soutěži ve vyprošťování zraněných osob z ha-
varovaných vozidel, která se konala v květnu 
v Ostravě. Umístění si vybojovalo družstvo 
ve složení: velitel Tomáš Kohut, zdravotník 
Petr Dyrčík, strojník Jan Szotkowski a hasič 
Václav Samiec. Ještě jednou děkujeme všem 
majitelům vyřazených vozidel, kteří nám je 
ochotně poskytli k výcviku.
V květnu začaly soutěže v silových disciplí-
nách TFA, do kterých se naši hasiči hlásí už 
řadu let. Nebudu rozepisovat všechny sou-
těže v  TFA, jen bych rád informoval o  vý-
sledku seriálu soutěží Beskydský železný 
hasič, kde jsou zařazeny a  bodovány sou-
těže z  Hnojníku, Písečné, Bukovce, Mostů 
a finále z Jablunkova. V kategorii nad 35 let 
celkově zvítězil Richard Kohut a druhý byl 
Václav Samiec. V kategorii od 18 do 35 let, 
sice žádný Mostoř nestál na bedně, ale v ka-
tegorii od 16 do 18 let jsme obsadili všechny 
příčky. Celkově třetí byl David Kawulok, 
druhý Jan Klus a zvítězil Ondřej Karpecki. 
Soutěže TFA probíhají i ve štafetách a v té 
si vybojovali naši „senioři“ druhé místo 
v Písečné. Jako jediní pořádáme tuto soutěž 
TFA i  v  kategorii dětí a  letos jste ji mohli 
sledovat při gulášfestu.
Samozřejmě jsme se zapojili i  do klasic-
kých soutěží v požárním sportu a těch bylo 
taky hodně. Takže jen zhodnotíme nejlepší 
výsledky. Naše družstva mužů startovala 
jedenáctkrát a získala dvě třetí místa a to 
na okrskové soutěži v  Písečné a  poháro-
vé soutěži v  Košařiskách. Pohár za druhé 
místo si vybojovali na noční soutěži v Hor-
ní Lomné. Na denní soutěži, opět v  Horní 
Lomné, dokonce vyhráli. V  okrskovém po-
háru naše družstvo získalo nejvíce bodů 
ze všech započtených soutěží a  jsme tedy 
zaslouženým okrskovým vítězem. Bohužel 
výsledky okresního poháru ještě nejsou vy-

Rádi luštíte? Luštěte s Místní knihovnou!

Máte jedinečnou možnost vyhrát zajímavou knihu k Vánocům. Stačí vyluštit křížovku a do 
18. prosince zaslat tajenku i odpovědi na všechny otázky na adresu 
knihovna@mostyujablunkova.cz, popř. odevzdat osobně v knihovně. V pondělí 19.12. 
proběhne losování. Výherce budeme informovat telefonicky nebo e-mailem, proto 
nezapomeňte uvést kontakt na sebe. Ti, kteří nebudou mít štěstí v losování, určitě si najdou 
vhodnou knihu z nabídky našeho knižního fondu k vypůjčení.

Literární křížovka 
1.

2.
3.

4.
5.

6.
7.
8. 

9. 
10. 

11. 
12. 
13.

1. Mlynář z dramatické divadelní hry Aloise a Viléma Mrštíků.
2. Příjmení autora cestovatelských besed, které často probíhaly v naší knihovně.
3. Literární pseudonym spisovatele a historika Vlastimila Vondrušky.
4. Stát, ve kterém se odehrává děj většiny knih Jo Nesbø.
5. Autor „Olivera Twista“.
6. Křestní jméno české spisovatelky, která navštívila v říjnu letošního roku mosteckou 
knihovnu.
7. Pomůcka nezbytná při soutěži, která již tradičně probíhá v naší knihovně v rámci Týdne 
knihoven.
8. Pták nebo také příjmení známého českého ilustrátora dětských knih.
9. Křestní jméno držitele Nobelovy ceny za knihu Quo vadis.
10. Křestní jméno hlavní ženské postavy detektivních příběhů Camilly Läckberg.
11. Prestižní ocenění knih pro děti a mládež i jejich autorů: Zlatá ……
12. Název historického románu Aloise Jiráska.
13. Nový román Michala Viewegha.

Přijměte také pozvání na cestopisnou besedu, která se uskuteční 14. prosince v 17.00. O 
svých zážitcích z výjimečné expedice na Pik Lenina (7130m) budou vyprávět Jakub
Martynek, Artur Ferfecki a JakubVacovský.

Přejeme Vám příjemnou zábavu při luštění a těšíme se na Vaši návštěvu v knihovně.
knihovnice MK Mosty u Jablunkova   

Informace z valné 
hromady SRPŠ
V úterý 15. 11. 2016 proběhla před třídními 
schůzkami řádná valná hromada SRPŠ. Do-
zvěděli jsme se o  letošním čerpání finanč-
ních prostředků našeho spolku a  schválili 
jsme plán akcí, činností a  financování na 
rok 2017. Tento plán počítá s  výdaji v  cel-
kové výši 205 350 Kč. Plánujeme, že rodi-
če na tyto akce přispějí celkovou částkou 
10 000 Kč a zbytek 195 350 Kč uhradí SRPŠ. 
Samozřejmě opět požádáme i naši obec o fi-
nanční grant, který v letošním roce dosáhl 
výše 42 000 Kč a výrazně tak podpořil akce 
našich dětí.
Schválený plán akcí je zveřejněn na strán-
kách naší školy www.zsmostyujablunkova.cz 
i  školky www.skolkamosty.cz a  můžete se 
podívat, jaké akce pro naše děti v příštím 
roce podpoříme. Ještě připomenu, že se 
výše členských příspěvků nemění a zůstává 
členský příspěvek 50 Kč v mateřské škole 
a 100 Kč v základní škole a to na celou rodi-
nu. Pokud tedy má rodina jedno a více dětí 
ve školce, tak platí 50 Kč. Pokud má jedno 
a více dětí ve škole platí 100 Kč, no a pokud 
má jedno a  více dětí ve školce a  zároveň 
jedno a více dětí ve škole, tak platí 150 Kč. 
A jen pro pořádek ve škole se platí příspěvek 
vždy ve třídě nejstaršího dítěte.
Dovolte mi, abych Vás srdečně pozval na 
tradiční školní ples, který se bude konat 
21. 1. 2017 v 18:30 v domě PZKO. Tento ples 
zajišťují rodiče dětí prvních a druhých tříd 
a  jeho výtěžek podpoří schválené akce pro 
děti, tak neváhejte a  co nejdříve si kup-
te lístky, které už jsou k  dostání ve škole 
u Marcely Bojkové.
Dále prosím o pomoc všechny ochotné rodi-
če, kteří se nechystají jít na ples bavit, aby 
se alespoň zapojili do organizace a přípra-
vy plesu, nebo upekli zákusek, nebo zajistili 
cenu do tomboly. Bližší informace a kontak-
ty sdělíme rodičům ve spolupráci se škola-
mi přes děti.

Kohut Tomáš, předseda SRPŠ

hodnoceny. Družstvu žen se na devíti soutě-
žích dařilo tradičně o něco lépe než mužům 
a na okrskové soutěži byly třetí. Poháry za 
druhé místo si vybojovaly v  Košařiskách, 
v Písku a na noční soutěži v Horní Lomné. 
Naše udatné ženy vyhrály soutěž v Bukovci 
i doma v Mostech. Výsledky v okresní soutě-
ži žen také ještě nejsou vyhodnoceny. Druž-
stvo starších mladých hasičů startovalo na 
pěti soutěžích a vyhráli třetí místo v Bukov-
ci. Mladším mladým hasičům  – družstvu 
„A“ se podařilo na devíti soutěžích vyhrát 
tři třetí místa a  to v  Dolní Lomné, Nýdku 
a Písku a tři druhá místa v Milíkově, Píseč-
né a Karpentné. Družstvo „B“ startovalo na 
šesti soutěžích. Jednou byli druzí v Nýdku 
a jednou zvítězili v Milíkově.
Další vítězství našeho týmu jsme si odnes-
li z  tradičně netradiční soutěže „Dřevěný 
Lojza“, která se letos konala v Písku. Ještě 
bych rád zmínil druhé místo našeho týmu 
v soutěži o nejlepší guláš na akci Gulášfest 
a  zároveň děkuji všem, kterým chutnalo, 
a  dali nám soutěžní kuličku. Naši členové 
se aktivně zapojili i  do soutěže Karpatský 
šerpa, o které ve zpravodaji už článek byl.
V letošním roce, jsme obdrželi dotaci na čin-
nost našeho spolku z rozpočtu naší obce ve 
výši 15.000 Kč, kterou jsme použili na ná-
kup vycházkových uniforem. Děkujeme naší 
Obci Mosty u Jablunkova za podporu a těší-
me se na další sportovní sezónu. Informa-
ce, fotky i videa z našich akcí naleznete na 
stránkách www.hasici-mosty.webgarden.cz

Sportu ZDAR, Hasiči Mosty

Máte jedinečnou možnost vyhrát zajíma-
vou knihu k  Vánocům. Stačí vyluštit kří-
žovku a  do 18.  prosince zaslat tajenku 
i  odpovědi na všechny otázky na adresu 
knihovna@mostyujablunkova.cz, popř. ode-
vzdat osobně v knihovně. V pondělí 19. 12. 

1. Mlynář z dramatické divadelní hry Aloise a Viléma Mrštíků.
2. Příjmení autora cestovatelských besed, které často probíhaly v naší knihovně.
3. Literární pseudonym spisovatele a historika Vlastimila Vondrušky.
4. Stát, ve kterém se odehrává děj většiny knih Jo Nesbø.
5. Autor „Olivera Twista“.
6. Křestní jméno české spisovatelky, která navštívila v  říjnu letošního roku 
mosteckou knihovnu.
7. Pomůcka nezbytná při soutěži, která již tradičně probíhá v naší knihovně 
v rámci Týdne knihoven.
8. Pták nebo také příjmení známého českého ilustrátora dětských knih.
9. Křestní jméno držitele Nobelovy ceny za knihu Quo vadis.
10. Křestní jméno hlavní ženské postavy detektivních příběhů Camilly Läckberg.
11. Prestižní ocenění knih pro děti a mládež i jejich autorů: Zlatá…
12. Název historického románu Aloise Jiráska.
13. Nový román Michala Viewegha.

Rádi luštíte? Luštěte 
s Místní knihovnou!

proběhne losování. Výherce budeme infor-
movat telefonicky nebo e-mailem, proto 
nezapomeňte uvést kontakt na sebe. Ti, 
kteří nebudou mít štěstí v  losování, určitě 
si najdou vhodnou knihu z nabídky našeho 
knižního fondu k vypůjčení.
Přijměte také pozvání na cestopisnou bese-
du, která se uskuteční 14. prosince v 17:00. 

O svých zážitcích z výjimečné expedice na 
Pik Lenina (7 130 m) budou vyprávět Jakub 
Martynek, Artur Ferfecki a Jakub Vacovský.

Přejeme Vám příjemnou zábavu při luštění 
a těšíme se na Vaši návštěvu v knihovně.

knihovnice MK Mosty u Jablunkova
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inzerce

Myslivecký 
Ples 

 

 
 

Kamarádi spolku mysliveckého kolem hory Gírové 
Vás srdečně zvou v pátek 13. ledna l. p. 2017 v 18:00 hodin 

do budovy PZKO v Mostech u Jablunkova 
k přátelskému posezení příznivců 

Cechu svatého Huberta 
K tanci a poslechu zve družina hudců Cover band 

Vydatná jídla a pití okoření bohatá tombola. 
 
 

Prodej lístku na tel: 724 523 587 

Folklorní soubor 
Górole
Kdy organizace vznikla a kdo stál u je-
jího zrodu?
Koncem 70let minulého století vznikla při 
pěveckém sboru Gorol v Jablunkově taneční 
skupina, která se v roce 1981 osamostatni-
la. Vznikl tak folklorní soubor GÓROLE se 
sídlem v  Mostech u  Jablunkova, vedoucím 
souboru byl Ing. Ondřej Niedoba. Do roku 
1992 soubor působil pod MS PZKO. V roce 
1992 pod vedením Aloise Martynka se sou-
bor zaregistroval na Ministerstvu vnitra 
ČR a  od té doby působí jako samostatný 
právní subjekt. Od roku 2006 je vedoucím 
souboru Marian Sikora.
Kolik má organizace členů dnes a kdo 
stojí v jejím čele?
Soubor má v současné době 60 členů. Tanečně 
aktivní členové pod vedením Mariana Sikory 
a muzika pod vedením Radka Matuszného re-
prezentují náš región tanečními a hudebními 
vystoupeními nejen v  ČR, ale i  v  zahraničí. 
Další členové se spolupodílejí na organizaci 
různých akcí a projektů, jako např. Meziná-
rodní přehlídka lidových kapel a folklorních 
souborů, Přehlídka divadelních souborů hra-
jících nářečím, Živé lekce tradic a jiné.
Věnujete se i práci s dětmi a mládeží?
Tanečně aktivní část souboru pracuje pře-
devším s  mládeží  – cca od 15 let. Mládež 
je rovněž zapojována do organizace všech 
akcí a projektů, které soubor organizuje.
Pořádáte a organizujete aktivity pro ve-
řejnost nebo se zabýváte jen vlastní čin-
ností a aktivity jsou určeny jen pro členy?

Soubor se především zabývá organizací 
akcí a  projektů pro veřejnost, jako je již 
zmiňovaná Mezinárodní přehlídka lido-
vých kapel a  folklorních souborů a  na ni 
navazující Gorolski Bal (v  lednu 2017 se 
uskuteční již 39. ročník). Dále je to Pře-
hlídka amatérských divadelních souborů 
hrajících nářečím (4 ročníky), Živé lekce 
tradic a Gorolsko Akademia, jejímž účelem 
je vyzkoušet si nové aktivity a zároveň po-
bavit své příznivce.
Již 3. rokem ve spolupráci s GOTICem při-
pravujeme Živý Betlém, v  rámci kterého 
se snažíme o  navození vánoční atmosféry 
v centru obce u dřevěnky s živými zvířaty, 
typickými vánočními pochoutkami a  v  ne-
poslední řadě samozřejmě se svatou rodi-
nou, kterou vždy představuje opravdová 
rodina z okruhu nadšenců o kulturní dění 
v obci. Abychom ještě zůstali u vánoční té-
matiky, členové souboru rovněž nazkoušeli 
Kantyczki Adama Sikory, kterými již něko-
lik let obohacují půlnoční mše v kostele sv. 
Hedviky v naší obci.
Uveďte prosím nějakou zajímavost, per-
ličku o vaší organizaci.
Soubor je autorem videokazety „Horalský 
rok v Těšínských Beskydech“, kde předsta-
vuje lidové zvyky a  tradice. Lidové zvyky 
byly rovněž zdokumentovány v pořadu „Vo-
nička z domova“ – ČT Ostrava, či v pořadu 
„Spotkania z tradycją“ – TW PL Katowice. 
Soubor nahrál a vydal tři kompaktní des-
ky a  kazety horalských písní, rovněž 1 
CD horalských lidových koled „Kantycz-
ki“. Scénicky představujeme hlavně lido-
vé zvyky, např. „Kolyndowani“, „Gorolski 
Wiesieli“, „Na Szałasie“, „Śmiergust“, „Za-
bawa Ostatkowa“, „Zabawa w Karczmie“, 
„Cugym z Kóńskij do Mostów“, „Miyszani 
owiec na Kozubowej“ a „Tłoczyni kapusty“, 
nacvičujeme jevištní pásma s těmito a po-
dobnými tématikami. Soubor mnohokrát 
vystupoval na festivalech w Rakousku, 
Slovensku, Maďarsku či Francii, hlavně 
pak na festivalech v Polsku.

Co byste ještě chtěli o  sobě čtenářům 
zpravodaje sdělit?
„Vlajkovou lodí“ souboru Górole je organi-
zace Mezinárodní přehlídky lidových kapel 
a folklorních souborů, spojena s Gorolskim 
Balem. Cílem této akce je „Lidový zpěv a ta-
nec bez hranic“ – setkání vesměs mladých 
lidí z  různých regionů a  států pod jednou 
střechou, vzájemné poznávání kultury, se-
známení, přátelství, vše spojeno poutem 
lidového tance a lidové písně. Tato akce má 
nadregionální význam, řadí se mezi největší 
folklorní akce v ČR, důkazem toho je účast 
nejlepších tanečních souborů a lidových ka-
pel z ČR, Polska, Slovenska, Maďarska a ji-
ných států. Dokumentace a video záznamy 
všech ročníků Přehlídky jsou umístěny na 
stránkách www.balgorolski.eu.
Také bychom chtěli čtenáře informovat, že 
kdykoliv rádi uvítáme nové členy hlavně 
z řad mladých lidí. Pokud máte rádi zábavu, 
lidovou hudbu a chtěli byste se naučit tančit 
místní lidové tance, přijďte mezi nás. Aktu-
ální program zkoušek, na které můžete při-
jít, lze nalézt na internetových stránkách 
www.gorole.eu.
Jak hodnotíte rok 2016?
V lednu 2016 jsme organizovali již 38. roč-
ník Mezinárodní přehlídky lidových ka-
pel a  folklorních souborů, v  květnu jsme 
spoluorganizovali Přehlídku amatérských 
divadelních souborů hrajících nářečím. 
Soubor spolu s kapelou měl rovněž spoustu 
vystoupení na akcích a festivalech v regio-
nu i  v  zahraničí jako třeba vystoupení na 
Mezinárodním setkání fujaristů v malebné 
podhorské slovenské obci Čičmany, s krás-
nou lidovou architekturou, která určitě stojí 
za návštěvu.
Štafetový kolík předáváme MS PZKO Mosty 
u Jablunkova.
Otázka – Jaká je Vaše vize využití kultur-
ního domu PZKO?

Alois Martynek, Radek Matuszny

MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ
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Je autorem mnoha vánočních písní, 
z  nichž ta nejznámější „Chtíc aby spal“ 
zlidověla. Další jeho vánoční písně v našich 
kostelích postupně zcela zdomácněly a dnes 
je najdeme ve všech katolických zpěvnících.
Do pozdně barokního období se datuje vznik 
českých pastorel – drobných skladeb pro sóla 
a sbor s doprovodem smyčcových i dechových 
nástrojů s  pastýřskými motivy. Souběžně 
s pastorelami se vyvíjí česká vánoční mše. 
Nejznámějším představitelem tohoto žánru 
je Jakub Jan Ryba. V Čechách i zahraničí se 
uvádí ponejvíce jeho dnes již slavná česká vá-
noční mše „Hej mistře, vstaň bystře“.
Z  vánočních písní umělých je nejznámější 
„Tichá noc“, kterou 23.  prosince  1818 na-
psal Josef Mohr. Hudbu k textu složil učitel 
Franz Gruber. Tato koleda pronikla do celé 
Evropy i zámoří, např. do Japonska na Tahi-
ti, Havaj a Filipíny. Znají ji ovšem i v Africe 
a dokonce na Madagaskaru. Dle odhadů bylo 
vydáno několik miliónů nosičů s pěti sty va-
riantami „Tiché noci“.
Milí zpěváci či jen posluchači vánočních ko-
led, užijte si i letos nádhernou vánoční atmo-
sféru a chvíle pohody u překrásných melodií 
hudebního bohatství, jímž vánoční koledy 
bezesporu jsou. Pavlína Filová

O hvězdě betlémské
S blížícími se vánočními svátky si vždy znovu 
připomínáme události, které se vztahují k po-
čátku této křesťanské tradice. Tehdy, nyní již 
před 2025 lety, se narodil Ježíš Kristus. V his-
torických pramenech však není udán přesný rok 
jeho narození. Z Matoušova evengelia se jen do-
vídáme, že se tak stalo za vlády židovského krále 
Heroda Velikého. Evangelista Lukáš nám zase 
sděluje, že tehdy byl římským legátem v Sýrii (k 
níž patřila i Palestina) Quirinius.
Některé významné události vylíčené v Bibli lze 
docela dobře konfrontovat s astronomickými 
výpočty a poznatky. Jde zejména o betlémskou 
hvězdu, popisovanou na počátku 2. kapitoly Ma-
toušova evengelia. V zásadě by mohlo jít o ko-
metu, novou hvězdu (novu či supernovu), anebo 
o konjunkci (úhlové přiblížení) planet. Rozho-
dující podíl na řešení datace těchto událostí má 
bezesporu moderní astronomie, která umožňuje 
stanovení přesných poloh planet, fází Měsíce a 
zatmění tolik potřebných pro rekonstrukce pří-
slušných astronomických jevů vzdálených do mi-
nulosti více než 2000 let. Neméně důležitou roli 
hraje moderní výpočetní technika.
Navzdory zobrazování betlémské hvězdy jako 
„vlasatice“ na našich lidových betlémech určitě 
nešlo o kometu. Kometu nad Betlémem poprvé 
namalovat italský malíř Giotto di Bondone, na 
základě vlastního pozorování komety, která se 
zjevila na obloze v roce 1301. Giotto si pořídil 
její náčrt, a ten pak přenesl na stěnu v kapli jako 
„betlémskou hvězdu“ nad jezulátko položené do 
jesliček, kterému se přišli poklonit tři králové. 
Záznamem velkého pozorovatelského zážitku, 
kterým byla Halleyova kometa, Giotto založil 
ikonografii „betlémské hvězdy“ – pomalu, ale 
nakonec všichni italští malíři budou zdobit svá 
Klanění kometami, a ne tak, jak určoval před-
chozí malířský kánon – drobnou stylizovanou 
hvězdičkou s paprsky na všechny strany, případ-
ně směřujícími dolů, jako by žehnaly.

Malé kometky se začaly lepit, špendlit a přibí-
jet také nad plastická zobrazení výjevů, kterým 
říkáme jesličky nebo betlém. Svůj původ mají v 
Giottově vlasti a nejstarší byly datovány do 15. 
století, takže se jimi slaví vánoce mnohem déle 
než vánočním stromečkem. Z Itálie se tento zvyk 
šířil do celé Evropy.
Když se Ježíš narodil, nad Betlémem svítila 
hvězda. Z Matoušova evangelia víme, že mudr-
ci (mágové) viděli onu hvězdu na východě před 
příchodem do Jeruzaléma a znovu cestou do 
Betléma. Na základě výpočtu a jak je také nezá-
visle ověřeno chronologicky se ukázalo, že tou 
hvězdou, jež zářila nad Betlémem, když se Ježíš 
narodil, byla Venuše. V srpnu r. 12 př. n. l. byla 
na západě v souhvězdí Vah pozorovatelná trojice 
planet: Jupiter, Venuše a Merkur. Prvé dvě pla-
nety byly téměř v konjunkci. Celkový úkaz byl 
velmi vzácný. Avšak proč se babylónští mudrci 
vydali do Palestiny až 2 roky po hlavních ne-
beských úkazech r. 12 př. n. l.? Důvod byl ast-
rologický. Venuše, hvězda života, byla tehdy na 
západě, což pro narození očekávaného Mesiáše 
byla nepříznivá poloha, poněvadž nebeský ob-
jekt má největší vliv, když vychází a nejmenší, 
když zapadá. Příznivá konstelace nastala ke 
konci ledna r. 9 př. n. l. – na východě v souhvězdí 
Kozoroha došlo ke konjunkci Venuše s Jupiterem. 
Tato konstelace tvořila téměř zrcadlový obraz 
planetárních jevů z r. 12 př. n. l. – označovalo to, 
že teď se konečně Mesiáš narodí.
Než poslední jevy nastaly, vydali se babylónští 
mágové asi někdy na podzim r. 10 př. n. l. do Pa-
lestiny, aby se poklonili právě narozenému „vel-
kému králi“ Izraele. Než vyrazili na 3 – 4 měsíční 
cestu do Palestiny, zastavili se asi u svého vládce 
Fraatese IV. Pak se vydali do Jeruzaléma, poně-
vadž předpokládali, že zde se měl Mesiáš na-
rodit. U Heroda se však dozvěděli, že by se tak 
mělo stát v Betlémě judském, nacházejícím se 2 
až 3 hodiny cesty jižně od Jeruzaléma. Šli proto 
dále do Betléma. Když se vydali časně zrána na 
cestu, byla ještě tma. Pak spatřili „hvězdu“, jak 

Vítání občánků 
do života
Do obřadní síně obecního úřadu se ve 
čtvrtek 10. listopadu dostavily děti, 
narozené od dubna do září letošního 
roku. A bylo jich tentokrát požehnaně. 
Bylo odesláno 22 pozvánek, ale všech-
ny děti se nedostavily. V doprovodu 
obou rodičů jich bylo patnáct, jedna 
maminka přišla sama, ale vzala si po-
silu – starší sourozence. Tím ale nechci 

...pokračování ze strany 1 říct, že to byli jediní starší sourozenci.  
Přivítali jsme  osm děvčátek a stejný 
počet kluků. Do života naší obce je při-
vítal pan starosta. Po vyslechnutí slav-
nostního slibu rodičů si je sami zapsali 
do Pamětní knihy obce. 

O hezký program na tomto obřadu se 
postaraly děti z obou mateřinek a touto 
cestou jim děkujeme. 

Za Sbor pro občanské záležitosti Anna 
Michálková

vycházejíc nad Judským pohořím šla před nimi, 
až se zastavila nad místem, kde bylo Dítě. To již 
nastával úsvit a bylo asi kolem půl sedmé. V tu 
dobu, během asi 10 minut, v přicházejícím světle 
„hvězda“ zmizela („zastavila se“).
Na základě azimutu posledního úseku cesty 
mágů do Betléma, lze určit i přibližné datum je-
jich příchodu do Betléma. Vychází měsíc leden 
(6. ledna) r. 9 př. n. l., do něhož spadá i zmíně-
ná konjunkce Jupitera s Venuší. Za předpokladu 
bezprostřední posloupnosti události, jak je na-
značeno v Matoušově evangeliu, lze určit i mě-
síc Ježíšova narození. Vycházejí měsíce listopad 
nebo prosinec, započteme-li dobu 40 dní, která 
uplynula od Ježíšova narození do jeho přinesení 
do jeruzalémského chrámu.
Přesně vzato, vánoce jsou tedy dobou, kdy byl 
malý Ježíšek přinesen do chrámu, aby byl obě-
tován Bohu podle zákona Mojžíšova. To však nic 
neubírá na dnešním smyslu vánoc, poněvadž 
svátky jsou vždy jistou konvencí, jako např. Ve-
likonoce, které připadají na proměnlivé datum, 
závislé na fázích Měsíce, ačkoli historické udá-
losti Ježíšova ukřižování odpovídá jediné datum.

RNDr. Roman Strzondała

Giottovo Klanění tří králů s  Halleyovou kometou 
v padovské kapli Scrovegniů
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E-SHOP S KOJENECKÝM ZBOŽÍM

Z pohodlí vašeho domova si na stránce www.mimulo.cz vytvořte objednávku.
Při vyzvednutí objednávky si můžete zboží prohlédnout a případně vyměnit.

www.mimulo.cz
Kojenecké oblečení

Kojenecké potřeby

Nábytek

Kočárky

Autosedačky

Cestovní postýlky

Hračky

Distributor dětských produktů

Kontakty: e-mail: info@mimulo.cz  live-chat na www.mimulo.cz
  zelená linka: 800 660 770 NAJDETE NÁS: Jablunkov 994

99 000

produktů

SKLADEM

v Jablunkově

 

 

REVIZE KOTLŮ 
 

Podle zákona o ochraně ovzduší 201/2012 Sb. mají všichni 
majitelé kotlů na tuhá paliva povinnost nechat provést do    

31. 12. 2016 revizi svého kotle. 

 

Zajistíme revizi kotle pro značky  

VIADRUS, ATTACK A KOTLE „DOMÁCÍ 
VÝROBY“. 

 

Kontaktujte nás:  

Kubik Jan – revize a montáž kotlů 

Tel.: +420 731 457 731, +420 595 172 912 

E-mail: kotle-novgas@seznam.cz 

Jsme renomovaná firma s dlouholetou tradicí působící na 
Jablunkovsku a Třinecku.  

inzerce
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Koupím stavební pozemek
v katastru obce Mosty u Jablunkova.

Kontakt: 00421 907 119 885, 
e-mail: bbyrtus@gmail.com

inzerce

 

Autokantor s.r.o.      Vendryně 999
             www.autokantor.cz

Veselé Vánoce a mnoho št
Autokantor. 

Vendryně 999, 739 94   tel. 775 059 954
www.autokantor.cz         suzuki@autokantor.cz

Veselé Vánoce a mnoho štěstí v roce 2017 vám př

059 954  
suzuki@autokantor.cz 

řeje 

Směsný komunální odpad – popelnice 110 l, 120 l, 240 l, 
černé pytle, 1100 l

Den Svozová část Svoz 1 x 14 dnů

úterý
1. část – RD po levé straně 
silnice vedoucí přes obec až po 
hřbitov

v sudé týdnystředa
2. část – RD po pravé straně 
silnice vedoucí přes obec po 
nádraží

čtvrtek
3. část - část obce od podjezdu 
za nádražím směr Slovensko – 
komplet včetně Šancí

Mosty u Jablunkova 1. část – svoz v 52. týdnu bude proveden ve ST 27. 12. 2017
Mosty u Jablunkova 2. část – svoz v 52. týdnu bude proveden ve ČT 28. 12. 2017
Mosty u Jablunkova 3. část – svoz v 52. týdnu bude proveden v PÁ 29. 12. 2017 

Separovaný odpad v pytlích – papír, plast
Den Svozová část Svozový týden

pondělí I. č. – celá obec mimo II.č.
3, 7, 11, 15, 19, 
23, 27, 31, 35, 
39, 43, 47, 51úterý

II č. – od podjezdu za nádražím směr 
Slovensko vč. Šancí; levá strana za 
viaduktem u aut. zastávky „U hřiště“

Od 1. 1. 2017 bude navýšena četnost svozů separovaných odpadů v pytlích 
na 1x za 4 týdny.

Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů
Způsob sběru:	 stacionární s přejímkou odpadu
Termíny sběru:	 viz. tabulka; od 11:30 do 18:00 hodin

1. pololetí 2017 2. pololetí 2017
datum sběru den datum sběru den stanoviště kontejneru

2.5. Út 20.9. St Obecní úřad
3.5. St 21.9. Čt Obecní úřad

4.5. Čt 22.9. Pá Dolní Mosty 
– autobusová točna

5.5. Pá 25.9. Po Dolní Mosty 
– autobusová točna

9.5. Út 26.9. Út Potraviny na tunelu
10.5. St 27.9. St Potraviny na tunelu
11.5. Čt 2.10. Po Šance DPS
12.5. Pá 3.10. Út Šance DPS

Harmonogram svozu odpadu na rok 2017


